
OIKAISUVAATIMUS  
 
 
 
Päätös, johon haetaan oikaisua 

Heinolan kaupungin hyvinvointilautakunnan päätös hyvoltk 20.04.2023    
§ 30, 562/02.05.00.00/2023 

Oikaisuvaatimuksen sisältö 

Hyvinvointilautakunnan päätös on kumottava valtuuston päätöksen ja 
tasa-arvolain 4 ja 7 §:n vastaisena.  

Vaatimuksen perustelut 

Heinolan kaupunginvaltuusto on päätöksellään vahvistanut, että alle 18-
vuotiaiden salivuorot ovat kaupungissa maksuttomia. Heinolan 
kaupungin hyvinvointilautakunta on kokouksessaan 20.4.2023 
hyväksynyt liikuntapalveluiden uuden hinnaston liikuntajaoston esityksen 
mukaisesti. Päätöksen mukaan liikuntavuorot laskutetaan joukkueen 
sarjamäärittelyn mukaan, eli sen mukaan, missä sarjaikäryhmässä 
joukkueet pelaavat, eikä hinnan määräytymisessä oteta huomioon 
sarjassa pelaavien junioreiden todellista ikää. Päätöksessä on annettu 
esimerkki salibandyn osalta P18 -ikäluokan kuulumisesta aikuisten 
ryhmiin ja siten maksuttomien liikuntavuorojen ulkopuolelle. 

Tasa-arvolain (Laki miesten ja naisten välisestä tasa-arvosta, 608/1986) 
4 §:n mukaan Viranomaisten tulee kaikessa toiminnassaan edistää 
naisten ja miesten välistä tasa-arvoa tavoitteellisesti ja 
suunnitelmallisesti sekä luoda ja vakiinnuttaa sellaiset hallinto- ja 
toimintatavat, joilla varmistetaan naisten ja miesten tasa-arvon 
edistäminen asioiden valmistelussa ja päätöksenteossa. Erityisesti tulee 
muuttaa niitä olosuhteita, jotka estävät tasa-arvon toteutumista. Naisten 
ja miesten välisen tasa-arvon edistäminen tulee ottaa huomioon 1 ja 2 
momentissa tarkoitetulla tavalla palvelujen saatavuudessa ja 
tarjonnassa.  

Salibandyliiton kilpasarjojen ikäluokat poikajunioreille ovat seuraavat: 
P19, P18, P17, P16… kun taas tyttöjunioreille T21, T18, T16… Tästä 
johtuu, että 17-vuotiaat tyttöjuniorit joutuvat automaattisesti pelaamaan 
T18 -sarjassa, vaikka koko joukkue koostuisi vain 17-vuotiaista 
pelaajista. Tämä asettaa 17-vuotiaat tytöt epätasa-arvoiseen asemaan 
samanikäisiin poikiin nähden, sillä 17-vuotiaista pojista koostuva joukkue 
pääsee hyödyntämään maksuttomia salivuoroja, kun taas 17-vuotiaista 
tytöistä koostuva joukkue joutuu Salibandyliiton sarjajärjestelmän vuoksi 
maksuttomien salivuorojen ulkopuolelle.  

Tasa-arvolain 7 §:n 1 momentin mukaan välitön ja välillinen syrjintä 
sukupuolen perusteella on kielletty. Välillisellä syrjinnällä tarkoitetaan lain 



7 §:n 3 momentin 1 kohdan mukaan esimerkiksi eri asemaan asettamista 
sukupuoleen, sukupuoli-identiteettiin tai sukupuolen ilmaisuun nähden 
neutraalilta vaikuttavan säännöksen, perusteen tai käytännön nojalla, jos 
menettelyn vaikutuksesta henkilöt voivat tosiasiallisesti joutua 
epäedulliseen asemaan sukupuolen perusteella. Hyvinvointilautakunnan 
päätös johtaa tasa-arvolain tarkoittamaa välilliseen syrjintään, sillä se 
asettaa eri sukupuolta olevat pelaajat epätasa-arvoiseen asemaan.  

Hyvinvointilautakunnan päätös salivuorojen laskuttamisesta 
joukkueensarjamääritelmän mukaan on siten sekä valtuuston päätöksen 
että yhdenvertaisuuslain vastainen, ja se tulee kumota. Sarjan sijaan 
tulee tarkastella joukkueen pelaajien todellista ikää ja varmistaa tasa-
arvon toteutuminen sukupuolten välillä.  

 

Salibandy Heinola Ry:n johtokunnan puolesta 

Jari Vastamäki, puheenjohtaja 

  
 

 

  

 




